

जल संसाधन सम्भाग रतलाम म.प्र.
विधान सभा अतांशकित प्रश्न क्रमांक 1124

प्रपत्र—“अ”

सं.क्र.	प्रस्तावित कार्य का नाम	तहसील	नदी /स्थानीय नाला	विभाग द्वारा की गई कार्यवाही	मान.विधायक का पत्र क्र.
1	मलेनी एवं चंबल नदी पर सिरिज ऑफ स्टाप डेम	जावरा / पिपलोदा	मलेनी नदी	कार्यपालन यंत्री द्वारा मलेनी नदी पर स्थल का निरीक्षण किया गया। सिरिज ऑफ स्टापडेम एक परियोजना बनाना उपयुक्त नहीं होने से प्रत्येक स्थल के लिए पृथक-पृथक साध्यता जानकारि मंगी गई। बानी खेड़ी के निकट रोजड नदी पर बैराज निर्माण हेतु स्थल प्रथम दृष्टया उपयुक्त पाया गया। ठिकरिया ग्राम के समीप बैराज हेतु स्थल प्रथम दृष्टया उपयुक्त पाया गया।	पत्र क्र. 1180 दिनांक 31.01.2015
2	धामेडी बैराज	पिपलोदा	रोजड नदी	बानी खेड़ी के निकट रोजड नदी पर बैराज निर्माण हेतु स्थल प्रथम दृष्टया उपयुक्त पाया गया।	तदैव
3	रानीगांव ठिकरिया से माण्डवी के मध्य स्टाप डेम सहपुलिया	पिपलोदा	रोजड नदी	ठिकरिया ग्राम के समीप बैराज हेतु स्थल प्रथम दृष्टया उपयुक्त पाया गया।	तदैव
4	सुखेडा - सिलियाखेड़ी के मध्य स्टाप डेम सह पुलिया	पिपलोदा	निनोर नदी	प्रस्तावित स्थल पर प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के अंतर्गत छोटे ब्रिज का निर्माण किया जा चुका है। अतः प्रस्ताव साध्य नहीं पाया गया।	तदैव
5	माण्डवी तालाब निर्माण	जावरा	स्थानीय नाला	माण्डवी तालाब के प्रस्तावित स्थल के अप स्ट्रीम में जल भराव क्षेत्र में कृषि विभाग द्वारा तालाब निर्मित है जो डूब से प्रभावित होगा। इसके अतिरिक्त प्रस्तावित तालाब के निर्माण की लागत विभागीय मापदण्डों से अधिक होने से असाध्य पाया गया।	तदैव
6	कुशलगाढ़-अंगोठी में स्टाप डेम काम रपटा	पिपलोदा	मलेनी नदी	स्टाप डेम सह रपटा बनाने पर लागत विभागीय मापदण्डों से अधिक आती है। अतः असाध्य।	तदैव
7	कोटडा तालाब योजना	पिपलोदा	स्थानीय नाला	प्रस्तावित तालाब के डूब क्षेत्र में राजस्थान राज्य की भूमि प्रभावित होने से योजना पर आगे कार्यवाही की जाना उचित नहीं है।	तदैव
8	बछोडिया मांडवी के मध्य स्टापडेम सह पुलिया	पिपलोदा	रोजड नदी	ठिकरिया ग्राम के निकट बैराज निर्माण हेतु स्थल उपयुक्त पाया गया है, जिसका जल भराव (वेक-वाटर) बछुडिया गाँव तक पहुंचेगा। अतः बछुडिया में पृथक से स्टापडेम बनाने का औचित्य नहीं पाया गया।	तदैव

सं.क्र.	प्रस्तावित कार्य का नाम	तहसील	नदी / स्थानीय नाला	विभाग द्वारा की गई कार्यवाही	मान.विधायक का पत्र क्र.
9	धतुरिया-बछोडिया के मध्य स्टापडेम सह पुलिया	पिपलौदा	स्थानीय नाला	स्थल बैराज बनाने के लिये उपयुक्त नहीं पाया ।	-----तदैव-----
10	ग्राम आवतवासा में कंचनखेड़ी रास्ते पर तालाब मरम्मत कराये जाने हेतु	पिपलौदा	स्थानीय नाला	उक्त तालाब कृषि विभाग द्वारा वर्ष 2005-06 में बनाया गया है, जो अधिक वर्षा के कारण वर्ष 2010 में फूट गया है अन्य विभाग द्वारा बनाये गये तालाबों का मरम्मत कार्य जल संसाधन विभाग द्वारा नहीं कराये जाते है ।	पत्र क्रमांक 1586 दिनांक 16.05.2015
11	ग्राम हतनारा में मलेनी नदी पर स्टापडेम निर्माण कराये जाने हेतु	पिपलौदा	मलेनी नदी	प्रस्तावित स्थल के अपस्ट्रीम में जावरा -सैलाना मार्ग का रपटा निर्मित है, यदि प्रस्तावित स्थल पर 2.00 मीटर ऊँचाई से अधिक का बैराज / स्टापडेम बनाया जाता है तो रपटा डूब में आने से मार्ग अवरुद्ध होगा। 2.00 मीटर की ऊँचाई का स्टापडेम बनाने से संग्रहण न्यून होने से सिंचाई परियाजना बनाई जाना संभव नहीं है ।	पत्र क्रमांक 1635 दिनांक 22.05.2015 एवं पत्र क्रमांक 2109 दिनांक 25.08.2015

(आर.बी.सिंह)
कार्यपालन यंत्री
जल संसाधन सम्भाग रतलाम